
Представляй ряд професшокальньо: компетешщи студ;ента- 
фшюлога, статья связьівает проблему коьшетенгцй с возможщисхью 
будущей профєссиональной самореализаоцей сіудента, а. именно с 
организацией познавательной деятельно сти учащихся, На первьш 
взгляд, опосредованно связаннне категоріги комг егентностн и позна- 
вательной акітности йриобретают свойсзва еребства (компетеиции) 
и результати (познавахельтя активность). Дальнейшее со держатель- 
ное напоішение компетшции будущего словесника -  методическая 
перспектива, котррая, как нам представлю ются. Судет раеширяіься в 
соответствии с ишовадионіїнмй парадигмами вьїсшєго гуманитзрна- 
го образовагош и требованиями современной шксльї.

ІШТЕРАТУРА:
1. Аидреев А. Л. Компетентностная парадигма в образовании: опьгг 

фїшосюофскО“Методолоі’ического аналгза / А. Л. Андреев І і Педа- 
гогика, ~ 2005. -  № 4. -  С. 18-23.

2. Стратегия модернкзация содержания общего образования. Мате- 
риалм для разработкй докумЬнтов по обновленню общего збра- 
зовашя. -М ., 2001. .

3. Хутерскоїї А, В. Ключевьіе компетенщи как компонент 
личБОСТно-ориентироваїйной парадигмьі образования / А. Е;. Ху- 
торской І/ Народнеє образование. -  № $. -"2033. -  С. 51-60.

Н.В. Грицш  
(лі. Чернігів} Україна) 

КУЛЬТУРСШОҐІЧНА КОМПЕТЕНЦІЯ -  ЯК ПЕРЕДУМОВА 
УСШШНОІ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНЬОГО 

ВЧИТЕЛЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ

Сучасний' стан міжнародних зв’язків України, вихід її у європей
ський'та світовий просторій, зміни в суспільно-політичному Тс. еко
номічному житті дедалі помітніше вплив ноть на розвиток освітньої 
системи:., Адаптація вітчизняної системи вищої освіти до Болонсько
го процесу висуває нові вимоги до професійної підготовки майбут
нього вчителя, насамперед, -  іноземної мови (ЇМ): За таких умов, ви
никає необхідність формувати у навчальному процесі особистість, 
яка увібрала в себе цінності своєї рідної та іншомовної культур і.яка 
є головою до мїжкультурного діалогу [2, 67]. Отже, важливого зна
чення. набуває той факт, щїз сучасний вчитель ЇМ повинен володіти 
культуролезгіічнот'компетенцією, що є невід’ємною частиною його 
професійної діяльності. Прїорйтетнбю тенденцією сучасної іншо
мовної ОСВІТІМ є включення, у  навчальний процес елементів, культури, 
як зазначено у Програмі з -англійської мови для. вищих навчальних 
закладів! [3]. Це свідчить про те, що вчителю ЇМ необхідно володіти



інформацію щодо історії, культури, національних цінностей, тра
дицій країн, мову яких він опановує. Отже, важливою суттєвою 
характеристикою вчителя ЇМ та складовою його професійної під
готовки, показником рівня сформованості педагогічної діяльності є 
культурологічна компетенція.

... п Роблема формування У студентів культурологічної компетен
ції -  це новин напрям роботи в галузі іншомовної освіти, тому тео
ретичнії та прикладні аспекти зазначеної проблеми належним чи
ном ще не з’ясовані. Тому метою цієї статті є розглянути: проблеми 
формування культурологічної компетенції у професійній підготовці 
майбутнього вчителя ІМ. Однак проведений нами аналіз педаго
гічної та методичної літератури засвідчив, що сьогодні є чимало 
як вітчизняних, так і зарубіжних публікацій, що розкривають ті чи 
ш ш  риси культурологічної компетенції в навчанні іноземної мови 
тїі. Борнско, Л [ олованчук, О. Коломінова, Ю. їїассов, О. Селївано- 
ва, 1. іомахш, Є. Верещали, В. Костомаров, Л. Калшіна, В. Топало- 
;ва’ 1,а т рп> О. КіШгк, С. ІСгатзсЬ). Зокрема, питанням інтеграції 
комповешта культури у процесі професійної підготовки майбутньо
го вчителя іноземної мови присвячені праці: Н.Ф. Борнско Є 10 Ні- 
колаевої, В.Г. Редька, Н.К. Скляренко та ін.
. Необхідність формування-у майбутнього вчителя ЇМ культурочо- 

гічної компетенції як важливого компонента професійної діяльності 
лов язав:а з тим, що на початку ХХї століття все більш нагальною 
постає проблема мирного співіснування й продуктивного співробіт
ництва людей різних націй, віросповідань, прибічників різних сти
лів життя, .представників різних культур, -  тобто проблема діалогу 
культур. Тенденції розвитку світового співтовариства свідчать про 
те, що в глобальному масштабі єдиним шляхом до прогресу людства 
е інтеграція на рівні виробництва, споживання, формування націо
нальної самосвідомості, розвитку міжкультурннх зв’язків.

Діалог культур поступово стає визначальним у різних сферах 
нашого життя. Однак найбільш важливим він є для формування 
пріоритетів розвитку сучасної освіти. З одного боку, це формуван
ня в суб’єктів навчання толерантності щодо інших людей, "їхніх 
традицій, звичок, національних цінностей тощо; з іншого -  гума
нітаризація освіти, зокрема необхідність опанування іноземними 
мовами [1] . Безумовно, особливе місце в цьому процесі належить 
вчителю їм.

Саме тому сучасний учитель ЇМ повинен одночасно усвідомлю
вати сеое носієм національних цінностей і мати планетарне мислен
ня.. За своєю природою - це новий погляд на світ, його проблеми 
можливі шляхи їх вирішення, боротьба за виживання людства, збе
реження навколишнього середовища, шлях до миру й благоденства, 
відмова від застарілих стереотипів іі норм, від усіх видів егоїзму Це
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мислення, спрямоване на усвідомлення цілісного, взаємоиов я заної о 
та взаємозумовленого світу. . . .

Метою формування’ культурологічної компетенції майбутнього 
вчителя: ЇМ є виховання інтересу' і поваги до іншомовної культури, 
внаслідок чого, виявляється не тільки відкритість іншій культурі, 
вміння вести діалог культур, а також формується національна само
свідомість. З цієї мети можна виділити такі завдання:

- формування уявлень про культуру усного та писемного спілку- 
вання мовою, яка вивчається; ■

-. формування знань про лінгвістичну т а ' лінгвокраїнознавчу 
варіативність іноземної мови з метою з, тдйснег:ня офіційної о й не о 
фщійв.ого спілкування;

- навчання дотримання правил формальної й неформальної мов
леннєвої поведінки іноземною мовою;

~ формування понять' про еквівалентну і безеквівалентну лексику;,
. формування- та розвиток умінь використання іноземної мови як 

інструменту міжкультурного спілкування; •
» навчання вміння адекватно описувати стою культуру і незем

ною, мовою;
навчання стратегій раМонавчання на основі використання дис

танційних засобів навчання іноземних мов (включаючи спілкування 
з представниками інших культур через систему).

Вищезазначене дає можливість зробити висновок, що під час на
вчання у вищому навчальному закладі майбутньому вчителю ЇМ не
обхідно формувати, крім мовної та мовленнєвої компетенцій. також 
і культурологічну компетенцію, тобто вміння взаємодіяти у визначе
ному ситуативному контексті засобами іноземної мови з орієнтацією 
своєї мовленнєвої поведінки на іноземного адресата з урахуванням 
соціокультфних особливостей країни, мова якої вивчається.
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